

脾气火爆

## 安倍向女议员

发飙



为了让国会尽快通过与行使集体自卫权相关的一系列安保法案，日本首相安倍晋三连日来“脾气火爆”。

5月28日，在听取民主党女议员辻元清美的质问时，安倍居然耐不住性子让她“快点提问”，结果遭遇来自在野党方面的严厉斥责。

众议院6月1日继续审议相关法案，会议一开始，安倍不得不为其鲁莽行为再次道歉。按美联社的说法，这种情况实属罕见。



女议员辻元清美

## 奚落对手

5月14日，日本政府通过了与行使集体自卫权、强化日美军事一体化相关的一系列安保法案，涉及扩大日本自卫队的作用等。安倍寻求在当前的国会期通过这些法案。

5月27日，日本国会众议院和平安全法制特别委员会开始审议这些法案。

5月28日，主要在野党民主党众议员辻元清美花费数分钟提问安保法案是否会促使日本自卫队成

员伤亡人数增加。谁料，没等辻元说完，安倍就迫不及待地打断她：“行了，快点提问吧！”辻元当即瞪着安倍，作出抗议。

这已经不是安倍首次因安保法案而在国会审议期间发飙。

5月27日，有反对党议员批评他回答问题时太拖沓、废话多，他当即反驳：“请不要妨碍审议过程，你在学校里没学会这一点？”

## 被迫道歉

针对5月28日的失态之举，安倍在事发后不久便道歉称：“如果我的措辞有点强硬的话，我很抱歉。”

安倍妄图“大事化小”的态度并未熄灭在野党的怒火。辻元在自己的博客上批评安倍的鲁莽行为，称这不仅是对她个人的侮辱，而且反映出安倍欠缺对基本民主原则的理解。

民主党国会对策委员长高木文明在一场新闻发布会上说：“相比愤怒，我更感到悲哀。在战后最大的重要法案审议过程中出此丑态，让人极其遗憾。”

6月1日，众院和平安全法制特别委员会再次开会，而安倍在审议开始前正式道歉：“我再一次就自己的言论道歉，从现在起，我将谦恭地对待（审议）过程。”

日本共同社报道，委员长滨田靖一也在会议开始时提醒：“国民也在密切关注这次审议，希望出席者谨言慎行，避免不必要的发言。”

对此，安倍则回应：“将根据委员长的指示认真应对。”

## 着急上火

在审议期间多次发飙，也反映出此次的安保法案审议没少让安倍“着急上火”。

共同社报道，审议期间，安倍与在野党的论战进入“白热化”。在自卫队任务扩大促使其风险大增等主要论点上，双方分歧明显。

此外，围绕以行使武力为目的派遣自卫队前往他国领土、领海的“海外派兵”话题，安倍的回答前后不一。

共同社5月31日发布的一项调查显示，就日本政府对于新安保法案的解释，大约81.4%的民众认为说明“不充分”。

共同社5月30日和31日在全国范围内展开电话调查，结果还表明，68%的受访者说，如果这一法案获得通过，将增加把日本自卫队拖入战争的危险；26.1%则预计“没有变化”；仅2.6%认为会降低类似风险。

据新华社电